



prenderse grandes penas, y dio la casualidad que uno de éstos cayó con el grande estrés más cerca de la casa de Margarita, sembrando el pánico en el pacífico vecindario, que salió huyendo del peligro. Pero así la pobre niña convaleciente se sobrecogió tanto por el miedo, que su espíritu no pudo soportar esta prueba, y aguantándose su mal ofreció al Todopoderoso su pura e inocente alma.

El dolor de la antigua madre no conocía límites, y no había consuelo ni descanso para ella, pues tanto en su trabajo como en su lecho, siempre estaba pensando en el tierno ángel de sus entrañas que la muerte le había arrebatado. Sintió como un eco que le hablara desde lo profundo de su alma, aplicando un bálsamo a su reciente herida, y sus fervientes plegarias a Dios misericordioso movieron la clemencia divina, que le envió un ensueño.

### III.

Hablabase en un ancho y hermoso campo, donde se veía el vigor y lazanía de una fuerte vegetación. Todo allí respiraba frescura, y el ambiente hallaba embalsamado por el aroma de innumerables florecillas, que cual mullida alfombra de variados y distintos colores bordaba el césped. El todo formaba un conjunto tan encantador, que parecía aquello ser más bien un vergel celestial, perteneciente a célestes regiones, que un campo colocado en la estera terrestre.

Caminaba aquella madre por aquel campo tan silencioso, como encantador, dirigiendo sus pasos al azar hacia una pequeña colina que en aquél campo había, y al cual dominaba en toda su extensión, ofreciendo un panorama bello y sublime. Y jocosa estrañal a sus oídos llegaban voces argentinas, sublimes acentos, que sembraban la dulce armonía de un concierto de celestes querubines, primera vez el débil halito y después más claros y distintos.

Aviso providencial, precursor de algo desconocido que se acercaba. Absorta en esto que no sería su asombro al ver en lejanía y bajando del montecillo, lo que a aquella distancia le pareció un rebajón de nubes oscuras, que pasó a poco se encaminaba a aquél lugar, y tan próximas que podía examinarlas a su placer.

El rebajo adelantaba en su camino, menos una ovejita, que se quedaba cada vez más atrás, y por muchos esfuerzos que hacía, todo era inútil para alcanzarla sus inocentes compañeras, de las cuales llegó un momento en que se vio enteramente separada, no sin gran pena de la que lo estaba observando, pues su espíritu se extrictizó tanto, que prorrumpió en amargos sollozos.

Consolóse, sin embargo, al ver que aquél rebajo no era lo que parecía ser... sino una falange de angelitos que llenaban el espacio con el eco de sus dulcissimas voces, acompañadas de una música tan suave y melodiosa, como tan solo puede darse en la mansión de los justos. Aquellos seres de la celeste legión perdíanse de vista como leves luces en la sombra, y confundiéndose en el horizonte, limitado por vaporosas nubes; pero la ovejita, mejor dicho, el angelito rezagado, acercáse a su madre, aborda con esta visión, la entregó una fragante flor, emblema de su nombre, una Margarita, y la dice: «Madre querida, toma esta flor, nacida en el vergel en que brota la gracia y pureza de nuestra Divina Madre; sirvale ella de consuelo; enjuja tus lágrimas y no llores más».

Dichas estas palabras, romántase aquél ángel a las etéreas regiones a gozar de la gloria reservada a las almas puras e inocentes.

### IV.

En este se despertó su madre fluctuando en la duda de si continuaba soñando o estaba despierta; pero una voz interna la decía que aquél ensueño había sido providencial, para que no corriese más el raudal de su llanto.

Conforme, pues, con aquél mandato, y desde aquel momento sus lágrimas no corrieron más por su maleograda y

terrible hija, firmó ya en la convicción de que Margarita se hallaba en mejor lugar que en este valle de lagrimas, que solo nos ofrece penas y dolores.

### EL SOLTARIO.

#### La Política.

#### VARIETADES

#### COMERCIO AGRICOLA.

La dirección de aduanas de Francia ha publicado un estado del comercio exterior durante el año 1880, del cual copiamos las siguientes cifras:

#### IMPORTACION, EXPORTACION

	1880.	Quintales metricos	Quintales metricos
Trigo...	19.094142	88933	
Centeno...	382664	955803	
Maiz...	3.484838	154760	
Cebada...	1.244312	1.054450	
Avena...	3.629077	93135	
Harría...	280283	151588	
Patatas...	21980	1.637588	
Leg. secas...	264878	257910	
Alforjas...		42583	
Harría cent.		74192	

La importación de trigo en su mayor parte procede de América, cuyas vastas explotaciones agrícolas atraen con importantes remesas de cereales a los mercados europeos; hecho que no debe perderse de vista los agricultores de España, país eminentemente agrícola, y cuyas condiciones naturales de producción le permiten competir con los más favorecidos por la naturaleza.

Y a conocerás job lector que esta ferocia implacable enemiga es... mi sombra:

#### LA ÚLTIMA HOJA DE LA CARTERA DE UN SUICIDA.

#### (Indiscreciones judiciales.)

Me mató porque no puedo soportar su tiranía.

Mi sigue a todas partes, pegada a mi cuerpo, y esta es la única solución que encuentro para esto nuevo nudo gordiano.

Soy soltero, y sin embargo, ella me hace sufrir la tenaz vigilancia de una mujer celosa o la sumas atroces compasias de una negra inaguantable.

Desde que tengo uso de razón la reconozco como la implacable enemiga de mi reposo.

Solo en las tinieblas más profundas hallo breve descanso en esta horrible lucha.

Me levanto, y en seguida el encuentro ante mí, terrible, inexorable, abrumadora.

Doy una vuelta por mi habitación y no dejan un momento mis ojos de tropezar con ella, ora delante, ora detrás de mí.

Si me siento a comer, la veo sobre mi plato; si leo un periódico, interceptándome parte de él; si escribo, sigue en el blanco papel las vacilaciones de mi pluma.

Imposible la vida con una persecución tan obstinada, tan cruel, tan horrible.

No pude evitar su vista en ninguna parte:

Me mató; pues es la única solución posible.

Y a conocerás job lector que esta ferocia implacable enemiga es... mi sombra:

#### El Manifesto.

#### EDICIÓN DE LA NOCHE

DE AYER 18 DE FEBRERO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

#### Washington, 18.

Se asegura que el Sr. Lincoln, hijo del presidente de la república de los Estados Unidos, Abraham Lincoln, va a ser nombrado ministro en el nuevo gabinete que va a nombrar el Sr. Garfield al tomar posesión de la presidencia de la república.

Se considera seguro el nombramiento del Sr. Blaine para la cartera de Negocios extranjeros.

#### Paris, 18.

La toma en consideración por la Cámara de diputados de la proposición de ley del Sr. Bardeux, restableciendo el escrutinio por lista ó por grandes circunscripciones, no prefigura en nada la votación definitiva de dicho proyecto, pues están dispuestos a combatirlo muchos diputados que han votado en favor de la toma en consideración.—Fabre.

Hoy se ha recibido en Madrid, por la vía de los Estados Unidos, las siguientes noticias de la isla de Cuba:

••••• HABANA, 2 de febrero.—John Neuninger, un antiguo comerciante americano de esta isla, falleció el sábado.

••••• El vapor Alianza, de la marina de guerra de los Estados Unidos, capitán Yates, que llegó para Nueva Orleans.

••••• Un incendio ocurrido en Matanzas destruyó los almacenes que se estaban construyendo en las inmediaciones de los edificios destinados a la exposición. El fuego consumió un gran número de herramientas, vidrieras y cristales destinados a aquellos edificios, y es posible que el suceso haya ocurrido hasta marzo la apertura de la exposición.

••••• El señor presidente del Consejo ofreció ayer la fiscalía del consejo de Estado al Sr. Rius y Taulet, jefe de los constitucionales de Barcelona, reconocidos por el Sr. Sagasta, ofrecimiento que no fue aceptado por fundarse el Sr. Rius y Taulet en razones de carácter particular.

••••• Así lo cuenta un periódico.

Días pasados han ocurrido dos lamentables desgracias en el distrito del barrio de San Lázaro en Granada.

Algunos matuteros pretendían hacer una introducción fraudulenta; la ronda del resguardo tuvo que hacer fuego,

los matuteros también dispararon sus armas, hiriendo gravemente al jefe de la ronda D. Juan Ayuso. Al dia siguiente se reunió la lucha, quedando herido mortalmente otro de los empleados.

El contratista ha pedido el auxilio de la guardia civil.

Se ha fugado del correccional de Valladolid un presidiario. Parece que se fugó encerrado en una cómoda que sacaron para componerla en la calle de Cantarranas, y se dice que dicho sujeto se dirigió a Venta de Pollos, pasando por Teruelles.

Hoy publica la Gaceta la circular del señor ministro de la Gobernación a los gobernadores civiles, que refleja fielmente las tendencias y propósitos políticos y administrativos que animan al nuevo gabinete. Es, como ya anunciamos, un documento notable tanto por el fondo como por la forma y merece ser conocido íntegro por nuestros lectores.

Dice así:

••••• «Libre ya el gobierno del peso de atenciones urgentes e inescusables, que son carga obligada de todo cambio político, y cumpliendo además espontáneamente parte de él; se creó en el caso de manifestar a sus delegados en provincias el pensamiento que le guía el fin que lo lleva.

••••• Procediendo así, no tiene en cuenta los intereses de partido, que en el poder han de subordinarse al bien público y al de instituciones cuyo realce y esplendor a todos interesa.

••••• No sería indispensable esta circular, si solo se tratara de comunicar a V. S. ideas y aspiraciones que de antemano conoce, y que actual gobierno, por sus compromisos y declaraciones, crea haber expresado con toda precisión.

••••• Impulsos más elevados inspiran estas instrucciones, y V. S. debe penetrarse de ello, principalmente por considerar que el importante puesto que ocupa no da de ser instrumento de pasiones de partido, sino de acuerdo y garantía de todo derecho de tal suerte, que no da las funciones de su cargo V. S. no da de ser el representante de ninguna bandera, sino el órgano vivo de la ley, y su cumplidor más sumiso y fervoroso.

••••• La experiencia adquirida a costa de tantos ensayos, cambios y trastornos ocurridos en el espacio de más de cincuenta años de gobierno parlamentario, demuestra que es preciso afianzar por todos los medios un régimen que, con sus imparfecciones, es la razón escrita de la edad moderna, y el camino más seguro, para huis de la voracidad del absolutismo y de la barbarie de la anarquía.

••••• Nada se alcanzará, sin embargo, y todos los esfuerzos serían inútiles, si los gobiernos no dieran ejemplo de profunda respeto a las leyes, y de gran tolerancia, que no ha de confundirse con la debilidad, para las opiniones contrarias, por errores que sean, mientras no se conviertan en actos que la ley considera como punibles.

••••• Es verdad que el ejercicio de los derechos políticos y civiles no hemos llegado aun al nivel de otros pueblos más afortunados, pero debe esperarse que las costumbres vayan progresando paulatinamente, que a la prudencia de los gobiernos respondan la cordura de los partidos, y que sea más saludable, persistente y activa la intervención de los ciudadanos en los negocios públicos.

••••• Establecer la sinceridad del sistema representativo por medio de reformas políticas y económicas que emanen del acuerdo electoral de la presión administrativa y le saquen de la postación que todos los partidos reconocen y lamentan, es uno de los propósitos más firmes de gobierno, que propone que V. S. eficazmente secundará, si al resolver las muchas dudas existentes en que su autoridad ha de intervenir, se aparta por completo de toda mira política, y dejándose llevar solo de sentimientos de justicia, ampara las intenciones particulares, sin desatender el fomento y defensa de los que se refieren al Estado, a las provincias y a los pueblos.

••••• Aunque los gobiernos, por buena intención que abren, no lo pueden todo por sí solos, mucho alcanzan cuando sus agentes respetan los derechos que la Constitución y las leyes aseguran a los ciudadanos individual o colectivamente, ya formuladas en la prensa periódica, ya se reúnan o se asocien para tales amplios fines.

••••• Pero esto no basta, y V. S. ha de procurar inculcar a todos: el crédito, la consistencia, la eficacia, la salvación de las instituciones constitucionales, dependen principalmente del país, de su iniciativa, de su concurso, de su intervención eficaz y perseverante.

••••• Es también de urgente necesidad secundarse.

••••• Los demás capítulos que inspiran el pensamiento del gobierno y que V. S. debe tener presentes en las relaciones que mantiene con sus administrados.

••••• La obra no es fácil, como todo lo que se relaciona con el gobierno de los pueblos, entre todos ellos más espeso; pero muchos inconvenientes apartar. Y V. S. de su lado, si los hombres sensatos ven que se respetan las leyes, y que el gobierno exige a todos por igual su cumplimiento.

••••• En resumen: los derechos de los ciudadanos respetados y sostenidos; la paz, como consecuencia de ese mismo respeto, inspirando confianza a los capitales y estimulando al trabajo, y un conjunto de medidas administrativas y económicas que abran nuevos venideros de prosperidad, son el fundamento de la política del gobierno, cuyo fin principal es que la monarquía, en el pleno ejercicio de sus libérmanas prerrogativas, resplandezca en el seno de nuestras instituciones, para sostener y garantizar las púlicas libertades.

••••• Es de real orden lo digo a V. S. para los efectos correspondientes. Dícese guardar a V. S. muchos años. Madrid 17 de febrero de 1881.—González.—Sr. Gobernador de la provincia de...

••••• De *El Liberal* viene dibujarse en el campo de la democracia un nuevo partido, que pueden dirigir los Sres. Bacerre, Moret, marqués de Sardoa, García San Miguel y Gasset y Artimo, y que, dentro de la Constitución monárquica de 1880, puede aspirar a restaurarla integralmente respecto a los principios y bajo el reinado de D. Alfonso XII.

••••• A este partido la llama *el Liberal* la democracia dinástica.

••••• Varios periódicos combaten energicamente a aquellos funcionarios de cierta categoría que en las Cámaras han sostenido los principios conservadores, y que ahora no dimiten, y además buscan amparo para que no se declare cesante.

••••• Tenemos sobrados motivos para creer que esta actividad de aquellos funcionarios a quienes en primer término molesta es a los hombres más importantes del partido conservador.

••••• Se ha negado licencia para venir a Madrid, del propio modo que a los de telégrafos, a los empleados de correos; y algunos que han abandonado su destino han sido entregados a los tribunales. (Del *Globo*).

••••• Esta mañana se ha reunido la junta oficial de socorros para las provincias inundadas de Levante, bajo la presidencia del Sr. Cánoval del Castillo, y en esta reunión, que ha durado cerca de tres horas, se han tomado importantísimas determinaciones.

••••• Se ha acordado socorrer con el 50 por 100 de las tasaciones a los propietarios de fincas urbanas de las provincias de Murcia y Alicante que sufrieron los terribles estragos de la inundación. La provincia de Almería nada ha reclamado por este concepto.

••••• Se han señalado 1000 pesetas a la villa de Almería para el socorro de las provincias inundadas de Levante, bajo la presidencia del Sr. Cánoval del Castillo, y en esta reunión, que ha durado cerca de tres horas, se han tomado importantísimas determinaciones.

••••• Se ha acordado devolver lo que había en el fondo de las tasaciones a los propietarios de fincas urbanas de las provincias de Murcia y Alicante que sufrieron los terribles estragos de la inundación. La provincia de Almería nada ha reclamado por este concepto.

••••• Se han señalado 1000 pesetas a la villa de Almería para el socorro de las provincias inundadas de Levante, bajo la presidencia del Sr. Cánoval del Castillo, y en esta reunión, que ha durado cerca de tres horas, se han tomado importantísimas determinaciones.

••••• Se ha acordado devolver lo

ordenador de primera clase D. Joaquín María Aranda, en reemplazo de don Juan Bautista Blanco.

Se ha concedido un año de prórroga para terminar las obras del dique flotante de madera de Barcelona.

Una frase del discurso que anochó pronunció el Sr. Castelar en la reunión de sus amigos políticos:

«Es necesario dar ejemplo de respeto a las leyes, para que mañana tengamos razón y derecho para que sean respetadas también. Hasta los más avanzados me han dado la razón, aceptando casi todas mis ideas y mis procedimientos; calumnian mi personalidad, pero aceptan mi política.»

Tenemos entendido que en la cuestión que se ha suscitado en el consejo, sobre si pueden ser separados los alcaldes nombrados por la corona, prevalecerá el criterio favorable a la separación, que es el que defiende el Sr. Alonso Martínez.

Muy en breve se reunirán las comisiones de demócratas-históricos y progresistas para ponerse de acuerdo a fin de activar la pronta realización del banquete nacional democrático.

En Málaga ha ocurrido otra catástrofe parecida a la de Rueda (Zaragoza).

La casa núm. 25 de la calle del Cebrizo del Conde se ha hundido. Los vecinos de la casa eran siete, y según parece, todos han sufrido lesiones más o menos graves; entre estas las recibidas por una pobre mujer que se fracturó adentro una pierna, siendo necesario llevarla a la paciente a la casa de socorro del distrito.

Una criatura recién nacida fue salvada por su padre de entre los escombros.

Creemos prestar un servicio a los artistas que piensan concursar a la exposición de Bellas artes, recordándoles que las obras que han de figurar en ella deberán ser entregadas en el pabellón (paseo de la Castellana) en los días 1 al 10 de abril del presente año, ambos inclusive.

El Sr. Pampilon, auxiliar de la dirección de Gracia y Justicia en el ministerio de Ultramar, ha sido nombrado juez de Camarines Sur (Filipinas), y el Sr. Alcalá, empleado del mismo ministerio, irá a Banacan, también Filipinas, con el cargo de jefe económico.

Dice el *Liberator*:

«Es cierto, como dicen algunos periódicos, que el general Salamanca ha dirigido una carta al presidente del Consejo de ministros retirando su apoyo al gobierno y declarando que no aceptaría ningún cargo ni empleo de una situación que no ha sido digna de sus indicaciones en la cuestión del nombramiento de gobernador de Valencia, hecho a favor del Sr. Capdevila.

Parece que el general Salamanca se propone luchar en las próximas elecciones como candidato independiente por el distrito de Chevra, que representa ahora. Además, los dos diputados provinciales, amigos del Sr. Villarroya, han dirigido también otra carta al Sr. Sagasta, anunciendo que presentarán las dimisiones ante la diputación, y el periódico valenciano el *Comercio*, inspirado por el señor Villarroya, emprendió una ruda campaña contra los elementos oportunistas de Valencia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las elecciones de provincias, las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlín, 18.

Los periódicos católicos aplauden la conducta del diputado católico Dr. Windhorst al pedir en la Cámara prusiana la supresión de la ley en virtud de la cual el Estado puede dejar de satisfacer la asignación del clero.

Dicha proposición fue desecharada por una gran mayoría.

Nueva-York, 18.

El Senado de los Estados Unidos aprobó la resolución fijando en 400 millones de pesos los honoros del Tesoro.

París, 18.

Se hacen diversos escudos acerca del número de votos que reunirá la proposición del Sr. Bardou sobre el escrutinio por lista o por grandes circunscripciones. Hasta ahora no se consideran seguros más que unos 210 votos, mientras que el escrutinio por distritos cuenta con unos 220.

Este resto de diputados no se ha decidido todavía.

El resultado decisivo se considera todavía dudoso, aunque la creencia general es que al cabo triunfará el escrutinio por lista.

Argel, 18.

Las tribus berberas de Túnez han hecho nuevas incursiones en territorio argelino, dando muerte a varios ciudadanos franceses.

Paris, 18 (12-30 tarde).

Apertura de la Bolsa de hoy: El 3 por 100 interior espesa, 20-14. El 3 por 100 exterior, 21-12.—*Fábrica*.

Tenemos por muy probable el nombramiento del general Prendergast para la capitania general de Cataluña.

Ha llegado a Madrid el ilustrado capitán de artillería y ex-diputado constitucional D. Joaquín Bécerra Armestos.

Se indica con fundamento al señor Rancés, nuestro ministro en Londres, para una plaza en el consejo de Estado.

El señor Ballesteros, electo sub-gobernador de Linares, es un distinguido abogado secretario por oposición de la diputación de Córdoba.

Ha sido nombrado secretario del gobierno civil de Jaén, el señor Ramírez de Arellano, cesante del mismo cargo.

Han dimitido los diputados provinciales de Valencia de la fracción Villarroya.

Mañana se comunicarán al gobernador de Valencia las órdenes oportunas para que anuncie la segunda subasta de las obras de reparación del presidio de San Agustín de aquella ciudad.

Con fecha de hoy han sido declarados cesantes los directores de Sanidad de los puertos de Almería, Sevilla y San Sebastián.

Esta noche sale para Pamplona el Sr. Gastón, nombrado gobernador civil de Navarra.

El ministro de Fomento no ha llevado hoy ningún decreto a la firma de su majestad. En la breve entrevista que ha celebrado con el rey, dió cuenta a S. M. de los deseos del congreso Americano, que ha solicitado recursos para adelantar sus trabajos, y del propósito que el Sr. Alcalá abriga de un nuevo y mayor impulso a las obras del edificio destinado a Museo y biblioteca nacional, sin gravar para ello capitulo alguno del presupuesto.

No es D. Enrique Cañal, como dice un periódico, el nombrado secretario del gobierno civil de Valladolid, sino don Alvaro Garaia Cañal, hermano del diputado a Cortes y secretario del gobierno civil de esta provincia.

Hoje se ha terminado el arreglo del personal de la secretaría de Ultramar, habiendo sido confirmados en sus puestos la mayor parte de los funcionarios de aquél departamento.

El día 1º del próximo mes de marzo, a las dos de la tarde, se celebrará en el ministerio de Ultramar el concurso para la contratación de los vapores correo entre Cuba, Puerto-Rico, Veracruz, La Guaira y Aspinwall.

La comisión del partido constitucional de Linares, compuesta de los señores Moreno Silva, Mediavilla, Rey y Acosta (D. Federico), tuvo anoche la hora de saludar al presidente del Consejo de ministros, celebrando una conferencia sobre asuntos relacionados con la localidad que representan, saliendo sumamente complacidos del interés con que fueron atendidas sus pretensiones.

Esta tarde ha celebrado sesión pública la diputación provincial bajo la presidencia del gobernador civil señor conde de Xiquena.

El gobernador manifestó en breves frases el placer que le causaba presidir a la corporación provincial en virtud del cargo de gobernador de la provincia que S. M. el rey había tenido a bien confiarle, y que esperaba que la diputación le prestara la cooperación necesaria en el desempeño de su cometido.

El presidente de la diputación, señor conde de la Romera, contestó al señor gobernador en nombre de sus compañeros con afectuosas frases.

Immediatamente abandonó el salón el señor gobernador, siendo despido por el presidente, diputados y secretario, y después se entró en la discusión de la orden del día, aprobándose varios asuntos de escasa importancia.

La sala de gobierno del tribunal Supremo se reunirá en pleno mañana para acordar la posesión del nuevo fiscal Sr. Linares Rivas.

Una comisión presidida por el acreedor don Salvador Sanchez (Frascuelo), ha estado hoy á ver al ministro de Fomento con objeto de hacerle presentar el mal estado en que se encuentra la carretera Madrid a Chinchón.

El Sr. Alcalá recibió afectuosamente a la comisión y la hizo presente que estudiará detenidamente el asunto y pondrá los medios para preparar aquella carretera.

Ha sido declarado cesante los señores Pérez Vargas, Garzón, Ceballos, Martín, Arévalo, Gil y otros señores, cuyos nombres no recordamos, escritores de la junta consultiva de caminos, canales y puertos.

En vista de haber sido nombrado ministro de Fomento D. José Luis Albarado, se ha dispuesto cesar en el cargo de individuo de la comisión creada para que informe acerca de los medios que convenga adoptar para el fomento de la cría caballar en España, nombrando en su reemplazo a D. Carlos de Alba duque de Huesca.

S. M. el rey ha estado esta tarde en el tiro de pichón, estableciendo en la Casa de Campo.

El Sr. Sagasta ha llevado á la firma de S. M. los últimos nombramientos de gobernadores.

El duque de la Unión de Orta observa esta noche con un baile á sus amigos.

S. M. el rey y S. A. la infanta doña Isabel, acompañados del marqués de Bogaray, del brigadier Alcalá y de otras varias personas, han presenciado hoy en las reales caballerizas la prueba de caballos.

Por el inspector especial Sr. Porta ha sido capturado y remitió á la cárcel a disposición del señor gobernador civil, un sujeto que se hallaba reclamado por los tribunales de Santander.

Doña Baldomera Larra ha salido anoche, según parece, para el extranjero.

El domingo próximo será consagrado en Yeccha el parroco de dicha iglesia, obispo preconizado de Teruel, D. Antonio Ibañez. Asistirán á la consagración los obispos de Almería como consagrante y los de Cartagena y Oviedo.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

creación de una estación meteorológica en Vitoria.

Ayer ha estado á ver al presidente del ayuntamiento una comisión de vecinos y propietarios del distrito de la Latina, compuesta de los Sres. Aguilar, Carballo, Gómez (D. Protasio), Enseñat y Medarilla, con objeto de presentarle una exposición con mas de cuarenta firmas, en la que se pide que interponga su valiosa influencia para que continúe desempeñando la tenencia de alcalde del distrito de la Latina don Luis Ramírez Basca. La comisión salió altamente satisfecha de la benevolencia cariñosa acordada del Sr. Abascal.

El consejo de ministros celebrado esta tarde, bajo la presidencia del señor Sarasa, ha terminado después de las seis.

Ha aprobado el decreto indultando a los periódicos de Puerto-Rico.

Después, en su reunión de la organización del consejo del Estado, aprobando los nombramientos de los señores Ruiz Gomez, Suárez Inclán, Patiño y Colmeiro, que ocuparán las presidencias de secundaria.

También ocuparon puesto en el consejo de Estado los Sres. Rizo y Ríos Rosas y dos generales de marina, Valcirel y otro que no recordamos.

En la combinación acordada esta tarde figura también dos diplomáticos, uno de ellos debe ser el Sr. Rances, como decimos en otro lugar.

Para las cuatro plazas electivas figura en los nombres de los Sres. Iglesias (D. Bernardo), Moreno Benítez y Gurrola.

El ministro de Ultramar ha dado cuenta de la carta-programa del presidente de la Comisión de Ultramar.

El subsecretario de Gobernación ha fijado las horas de once y media de la mañana y de tres a cinco de la tarde para recibir en audiencia.

Probablemente hoy publicará la Gaceta los decretos nombrando gobernadores de Albacete, Badajoz, Castellón y Gerona á los Sres. Pallares, Baeza, Ruiz Escalera y Moradillo, respectivamente, y secretarios de los gobiernos de Málaga y de Cádiz los Sres. Ruiz Callejo y Leiva.

Ha producido el mejor efecto en la opinión y en la moral la arreglos del ministerio de Ultramar, en virtud del qual no ha quedado cesante en solo sueldo, y ha sido ascendido el Sr. Alonso Sanjurjo.

El Sr. Leon y Castillo ha procedido como era de esperar de su rectitud, y no será esta la última ocasión que se presente de hacer justicia a sus altas dotes de hombre de gobierno.

El Demócrata pide noche que se dé una amnistía á los militares desterrados, y que cuanto antes se devuelvan las catedras á los profesores que fueron desposeídos de ellas.

Puede darse como seguro, dice anoche la Correspondencia Ilustrada, que ocupará la presidencia del Consejo de Estado D. José Posada Herrera.

Parece seguro que el Sr. Fabié presidirá la sección de la confianza del Consejo de Estado, el Sr. Colomeo de la Gobernación y Fomento, y el señor Moreno Benítez la de Ultramar.

Dijimos que el Sr. Dacarreta continuará al frente de la dirección de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, y tenemos por seguro que continuará al frente de la de Hacienda el señor Suárez.

Anoche se celebró sesión la Academia Médico-Quirúrgica, aguardando la apertura de la noche.

El domingo 2º del corriente celebrará su tercer baile en los salones de la Alhambra la sociedad la Encantada, que seguramente estará tan concurrida y animada como los anteriores. La orquesta será dirigida por D. Antonio Sanchez.

En la función celebrada anoche en el Liceo Cervantes, llamó la atención una figura de cuatro años, llamada Encarnación Jiménez, que recibió muy bien algunas posturas. El público aplaudió y obsequió a la niña con dulces y flores.

En el teatro de Madrid andrá lugarezmano, de doce y media de la noche á la mañana, un gran baile de máscaras que deberá estar muy concurrido, si se atiende al orden y animación del anterior.

En el teatro de Madrid andrá lugarezmano, de doce y media de la noche á la mañana, un gran baile de máscaras que deberá estar muy concurrido, si se atiende al orden y animación del anterior.

Animado y variado estuvo anoche el Carnaval de París, ejecutado en el circo Price. La numerosísima concurrencia salió sumamente complacida, los artistas que amenizaron la reunión fueron muy aplaudidos, con especialidad los ocho jóvenes que velaron en la popular casita de Madame Angot, y la notable familia Antoniou en sus sorprendentes trajes aéreos. Mañana sabrá se repite dicho espectáculo en vista de su gran éxito.

El domingo 2º del corriente prepara para el jueves próximo muchas novedades.

El Demócrata dice que se da hoy la sección de la Academia Médico-Quirúrgica.

El domingo próximo será consagrado en Yeccha el parroco de dicha iglesia,

obispo preconizado de Teruel, D. Antonio Ibañez. Asistirán á la consagración los obispos de Almería como consagrante y los de Cartagena y Oviedo.

Paris, 18.

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 48—5 por 100 id., 119-23.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 21-74—Id. interior, 20.—Deuda amortizable exterior, 41.—Obligaciones de Cuba, 478.—Consolidados ingleses, 59-61.—Última hora: 3 por 100 interior, 20.—Id. exterior, 21-14.—Deuda amortizable exterior, 40-78.—Obligaciones de Cuba, 473-12.

Berlín, 18.

Cámara de Señores.—Se aprueba la ley de reducción de impuestos sin modificación.

El principio de Bismarck anuncia la clausura de la Cámara hasta el 23 de febrero.

Atenas, 18.

La Cámara de los Diputados aprueba en tercera deliberación el proyecto de organización provisional de la guardia nacional.

Roma, 18.

Cámara de los Diputados.—Se aprueban los tres primeros artículos de la ley abriendo el curso luctuoso.—*Foto*

Dice anoche la *Epoque*:

«Los librepensadores esperan del gobierno actual:

1.-Derogación del decreto de 1875 suspendiendo la reforma arancelaria de 1869.

2.-Apliación de esa reforma en los plazos y en los términos previstos en la misma.

3.-Inmediata aplicación en los aduanas, una vez aprobada por las Cortes, de los derechos fiscales, por asfarse á punto de terminar los doce años fijados en la ley del Sr. Figuerola para la rebaja de los derechos extraordinarios y su conversión en fiscos, o sea el 1/10 del valor de las mercancías extranjeras.

Falta saber si el gobierno está dispuesto a complacerles.

Parece que en efecto se piensa obsequiar al Sr. Figuerola á su regreso de Cataluña y Zaragoza con un banquete y una serenata, pero no por los demócratas históricos solo, sino por los partidarios de la unión democrática.

# DIARIO OFICIAL DE AVISOS DE MADRID Y DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## GACETA DE MADRID.

### PRESIDENCIA DEL CONSEJO

SS. MM. el Rey y la Reina (que Dios guarde), continúan en esta corte, sin novedad en su importante salud.

De igual beneficio distritan las Señoras: Señoras infantas Doña María de las Mercedes, Doña María Isabel, Doña María de la Faz y Doña María Eulalia.

### ANUNCIOS OFICIALES.

#### ALMANAQUE.

Sor: sale á las 6'30 de la mañana y se pone á las 5'30 de la tarde.

Luna: Ilona, 14. Cuarto menguante el 21.

#### ARBITRIOS MUNICIPALES.

Del parte remitido por la administración principal de consumos y arbitrios resulta ser el total de los productos recaudados en esta capital en el día de ayer 61224 pesetas 20 céntimos.

#### CAJA OFICIAL DE DEPÓSITOS.

Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan a continuación para el día 21 del corriente, de diez á dos de la tarde:

Intereses de resguardos al portador no depositados.—Segundo semestre 1879, carpeta número 998 de señalamiento.—Primer semestre de 1880, número 822 de id.—Segundo semestre de 1880, números 688 á 691 de id.

Resguardos al portador amarrados.—Sorteo de 30 de junio de 1879, carpeta número 439 de señalamiento.—Sorteo de 30 de junio de 1880, números 422 á 424 de id.

Intereses de depósitos necesarios de particulares.—Primer semestre 1880, carpetas números 207 y 208 de señalamiento.—Segundo semestre 1880, números 734 y 735 de id.

Madrid 18 de febrero de 1881.—El director general, Escolástico de la Parra. R.—

#### CORREO CENTRAL.

Lista de las cartas detenidas por faltas de paquetería el día 17 de febrero 2 de 1881.

245 Amparo Ramírez, Zafra.  
246 Ana Solano, Navalcarnero.

247 Domingo Martínez, Leganés.

248 Eduardo Moreno, Vergara.  
249 Eugenio Sastre, Bellilla.

250 Felipe Stoda, Villaloid.

251 Florentino Castañeda, Ca-  
bezarrubia.

252 Gabino Esteban, Leon.

253 Juan Ortez, Guadalajara.

254 Juana Lopez, Villafranca.

255 Jose A. Muñoz, La Roda.

256 José Gondia, Navas de Jor-  
quera.

257 José Antequera.

258 Mariano Sanchez, Avila.

259 Mercedes Fawé, Espuga-  
de Francoli.

260 Nieves Miranda, Valencia.

261 Miguel Ramírez, Mieres.

262 Nicás Merino, Almadén.

263 Pascual Gil, Valdemoro.

264 Pedro Manso, Villaloid.

265 Ramón de J. Dávila, Puer-  
to de Santa María.

266 Ramón de Prado, Valencia.

267 Ramón Calveston, Bilbao.

268 Teseloso González, Málaga.

269 Una tarjeta postal sin di-  
rección.

Madrid 18 de febrero de 1881.—  
El administrador, Martín Bo-  
tella.

#### DIRECCION DE LA DEUDA.

Esta dirección general ha dispuesto que por la tesorería de la misma se satisfagan en la próxima semana, además de los intereses de la deuda pública del semestre de 31 diciembre último y anteriores, que están designados en los días respectivos á cada renta las obligaciones que a continuación se expresan:

Del 21.—Reembolso de títulos de deuda amortizable al 2 por 100, sorteo de diciembre proximo pasado, facturas números 801 al 830.

Del 22.—Idem, id., sorteos de junio de 1880 y anteriores, facturas presentadas hasta el 12 del corriente.

Del 24.—Atrasos de julio de 1874 y anteriores, facturas nú-  
meros 2377, 3082, 3174, 3194,  
3221, 3233, 3234, 3235, 3236,  
344, 3248, 3254, 3255, 3270, 3316,  
361, 3238, 3407, 3461 y 3429.

Del 26.—Reembolso de títulos de deuda amortizable al 2 por 100, sorteo de diciembre último, facturas números 851 al 900.

Los viernes y sábados se seguirá entregando, según está ya anunciado, los valores de la deuda que existan ingresados en la tesorería de estas oficinas.

Madrid 18 de febrero de 1881.—  
El secretario, Santiago Ba-  
llasteros.—V. B.—El director  
general, Creagh. R.

#### DIRECCION DEL TESORO.

El dia 20 del corriente á la una de la tarde, se negociará en la dirección general de mi cargo, una nota de letras sobre produc-

### FONDOS PUBLICOS.

#### (ULTIMO PRIMERO).

Renta perp. del 3 por 1%.  
Idem de fin de mes....

Idem fin del próximo...  
Renta perpétua exterior...  
Duda del personal...

Amortizable int. al 2 p. 100.

Idem exterior...

Oblig. B. y T. serie inter...  
Idem id., serie exterior...

Id. del T. sob. prod. Ad...  
Bonos del T., emisión 1879.

Resguardos C.º Depósitos.

Caps. provisionales Cuba,

GARRETERAS Y SOCIEDADES.

Acróst. 1882, de 1800...

Julio, 1882, de 1d.

Obra públicas, 1883...

Ferro-carriles, de 2000 rs.

Idem de 18000 rs.

Banco de España...

Obl. Banco Hip., 6 p. 100.

Acciones B. Hisp.-colonial.

Obligaciones del mismo...

CAMBIOS...

Londres, 99 días fecha...

París, 45 días vista...

Ferros id...

Marsella id...

Habana id...

Puerto Rico id...

Albacete 318

Alcoy... par

Alicante... par

Lugo... 318

Almeria... par

Avila... 112

Badajoz... par

Baeza... 112

Bejar... 112

Bilbao... 318

Burgos... 318

Cáceres... par

Cádiz... 112

Cartagena... par

Córdoba... 112

Có.-Real... 112

Córdoba... 112